

Колхоз «Дружба» в нынешнем году вырастил и убрал 324 гектара картофеля. Урожай его, как порекомендовали в районе, получен неплохой. Это создало трудности в заготовке второго хлеба на семена и для продажи государству.

Сложившиеся хорошие погодные условия поспешили ликвидировать потери после первой уборки клубней. Культурная убранных площадей, которую вели механизаторы Николай Павлович Лукин и Петр Семенович Зайцев, дополнительно дадут по 4—5 центнеров картофеля с каждого гектара. Таким образом, только при второй уборке клубней колхоз пополнил запасы более, чем на 100 тонн. Семена на посевы в 1964 году (площадь расширится до 350 гектаров) мы засыпали полностью.

Хозяйство находится в долгу по продаже клубней государству. Это проблемы и восполняются за счет ликвидации потерь при первой уборке. Редакция подает от вас все, что подается.

А. ОХАПИКИН,
секретарь парткома
колхоза «Дружба».

Подведены итоги

Сельские обком КПСС и сельскохозяйственные организации колхозов и совхозов по производству и продаже государству продуктов животноводства в третьем квартале 1963 года.

В результате выполнения задания обкома КПСС и областного комитета парторганизации, совхоза «Привольный» темпов выращивания и колхозу Путь Ильича Тейковского управления.

Отмечена хорошая работа колхоза «Нар» Сокольского производственного управления.

Сельская НОВЬ

Орган парткома Сокольского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания **СОТЫЙ НОМЕР** Четверг
первый 24 октября 1963 г.

Колхозники и работники совхозов! Дорожите честью хлеба-роба! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства! Добивайтесь рентабельной работы всех колхозов и совхозов, поднимайте отстающие хозяйства до уровня передовых!

(Из Приказа ЦК КПСС к 46-й годовщине Октября)

Намечены конкретные мероприятия

В сельхозартели «Трудовые» состоялось собрание полностью состоящих членов колхоза, на котором обсуждалось письмо труженников сельского хозяйства Хмельницкого производственного управления Винницкой области ко всем колхозникам Советского Союза.

С докладом выступил заместитель начальника производственного управления М. А. Солдатов.

Присутствующие на собрании колхозники горячо одобрили инициативу и призыв земледельцев Украины по подъему в течение двух лет отстающих колхозов и совхозов до уровня передовых. В постанов-

лении Центрального Комитета КПСС по этому вопросу они видят новую задачу Коммунистической партии о дальнейшем развитии советской деревни.

Собравшиеся высказали немало ценных советов и предложений по укреплению экономики общественного хозяйства.

Колхозники разработали и приняли к руководству практические мероприятия. Ближайшими задачами они наметили:

- немедленно приступить к вывозу хлеба на поля. До 1 января 1964 года заложить по менее 700 тонн компостов

и завести в хозяйство по менее 300 тонн навоза;

• по окончании 30 октября закончить ремонт всех животноводческих помещений. До 1 ноября завести на фермы необходимое количество дров;

• к 1 января пересмотреть и утвердить планы работы в животноводстве и животноводстве;

• в ноябре нынешнего года закончить оборудование механизированной импульсной дойки коров;

• широко применять сенную массу для откорма свиней;

• на каждой ферме комплектовать кадры животноводов и оборудовать красивые угодки.

К. БЫКОВ,
инспектор партганизатора парткома производственного управления.

По-казенному, ради формы

Состоялось собрание полностью состоящих колхозников в сельхозартели «Красный партизан». Ход его и принятое решение показали, что подготовка к собранию и обсуждение жизненно важного для труженников сельского хозяйства вопроса не получили должного направления. Руководители артели к проведению данного мероприятия подошли по-казенному. Ради формы было принято и решение.

Обратился к фактам. Вот ряд пунктов, записанных в решении:

- обеспечить подачу воды на одной ферме на 80 голов;
- приобрести два кормозапарника;
- построить одну ферму крупного рогатого скота

на сто голов;

— повестить продуктивность сельскохозяйственных животных.

Что дает и кому нужна такая декларативная резолюция, ничего и ни в чем не говорящая? В самом деле, в этих пунктах, как и в других, по указанию, когда, где, кто, в какой срок выношит то или иное мероприятие.

Руководителям сельхозартели «Красный партизан», видимо, надо вернуться к этому вопросу. Им следует разработать в нем детально, исходя из обстановки, местных условий и резервов, разработать действенные меры подъема экономики своего хозяйства.

В. ЦЕТКОВ,
дер. Абрамчино.

„Подъем отстающих хозяйств — наше кровное дело“

Так написали научные сотрудники, рабочие и служащие сельскохозяйственной опытной станции в своем письме, начатомном в «Рабочем крае» за 22 октября.

Этим письмом они окладывают на призыв колхозов Хмельницкого производственного управления Винницкой области. Они пишут: «Расположены хорошей техникой, научными и производственными кадрами, коллективом станций, наряду с решением возложенных на него задач, имеет возможность оказать конкретную помощь одному из соседних хозяйств в подъеме его экономики. По примеру колхозов Хмельницкого производственного управления Винницкой области мы решили взять шефство над артелью им. Кутыбына Иванпольского управления и вместе с коллективом этого хозяйства, при соответствующей помощи и поддержке производственного управления и парткома, за два года сделать колхоз рентабельным».

В колхозе уже разработаны мероприятия по подъему всех отраслей производства. Теперь научные сотрудники опытной станции готовы направлять и партийной организации ар-

тели укрепить бригады и фермы кадрами, прежде всего из числа коммунистов, комсомольцев и специалистов, обучить их передовым приемам и методам хозяйствования, ввести в эксплуатацию механизированный посевной аппарат и другие материальные станумы, принять меры к совершенствованию управленческого аппарата. Оплата труда всех кадров будет находиться в зависимости от количества и качества продукции».

Это письмо адресовано также рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим отделений «Сельхозтехники» и промышленных предприятий.

Сельский обком КПСС одобряет инициативу коллектива сельскохозяйственной опытной станции.

Инициатива коллектива областной опытной станции хорошему подделку у коллективов Сокольского отделения «Сельхозтехники» и промышленных предприятий района. Надо полагать, что они внесут свой вклад в дело подъема экономики отстающих колхозов.

Н. ВИНГЕР,
инструктор орготдела парткома.



Антовева СССР. Комсомолки и молодежь колхозов и совхозов Биряковского производственного управления в нынешнем году возделали зерновые культуры на площади 2,700 гектаров и скучку на 1,500 гектаров. Выращен отчаянный урожай этих культур.

арента» Повилас Чударас (справа) и механизатор фермы по возделыванию сахарной свеклы Александр Лейбманс «Здравствуй, добромому урожаю. По 200 центнерам с гектара будет!» — говорит председатель.

Фота А. Диньса.
(Фотохроника ТАСС).

ЭТОТ НОМЕР СОСТАВЛЕН ИЗ МАТЕРИАЛОВ ВНЕРАЙОННЫХ АВТОРОВ

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЯМ

Сегодня вышел сотый номер нашей газеты. Это событие является поводом для разговора с вами, дорогие читатели. Выступим с вами о том, как вы относитесь к работе, к своей деятельности.

Опорой газеты составляет авторский актив. Редакция расширяет и укрепляет эти связи. У нас есть немало хороших корреспондентов, деятельность которых является хорошей помощью партийному комитету в осуществлении практических задач хозяйственного строительства и политической жизни производственного управления. Сегодня умение назвать замечательных специалистов — главного агронома и главного зоотехника производственного управления А. А. Соколов, главного старшего заместителя председателя колхоза «Красный партизан» И. С. Сататеева, заместителя председателя колхоза «Красный пахарь» К. Т. Ермакова, агронома колхоза им. Кавказского И. С. Стрижкова, секретаря парткома совхоза «Гришкин» И. А. Солдатова, заместителя партийной секретаря начальной школы И. П. Чудова, завуча школы рабочей молодежи В. С. Чернышова, секретаря парткома А. В. Назарова, экономиста лесхоза И. Г. Махова, заместителя секретаря парткома комсомола А. А. Морозова и многих других.

Кроме этого в нашей газете опубликовано свыше 900 авторских материалов, в которых подняты самые разнообразные вопросы. Конечно, поток поступающих в газету писем еще неслыханный. Это побуждает редакцию всемерно усиливать массовую работу, больше заботиться о привлечении и сотрудничестве в газете все новых и новых инициативных авторов.

Следствием успешной работы газеты является действительное публикуемые материалы на территории. В этом деле немало удлинено. Сейчас стало больше поступать ответов на критические материалы.

Однако редакция продолжает работать еще больше и активнее. Так важно действительное материалов не все еще благополучно, о чем было сказано в предыдущей статье «Молчаливцы», опубликованной в газете.

Сегодня мы снова призываем вас, дорогие читатели, активно сотрудничать в нашей газете, писать и редактировать предпринятые критиковать недостатки, недобротные поступки людей, мешающих жить и работать.

Сейчас идет подписание кампании на газеты и журналы на 1964 год. Желательно, чтобы «Сельская новь» выписывала каждая семья, проживающая в нашем районе. Чем газетам, тем будет выше ее авторитет и влияние. Дорогие читатели, ждем новых встреч с вами на страницах нашей газеты!

На снимке: председатель колхоза Тарбинский

Библиотекарь — боец идеологического фронта



«Скромна на первый взгляд роль библиотекаря. Но как много от него зависит в воспитании людей! Какую книгу он порекомендует, о чем и поведискует с читателями, проведет ли читательскую конференцию — все это не технические, а большие идеологические вопросы. Ведь читатель библиотеки более ста миллионов», — так сказал в своем докладе на июньском Пленуме ЦК КПСС А. Ф. Ильичев. Эти слова поднимают на большую высоту значение библиотечного дела.

Библиотекарь — активный боец идеологического фронта. Вся его деятельность — пропаганда книги, доведение ее до каждого взрослого и

школьника — имеет глубокий политический смысл. Кто читает трудящиеся, как они используют прочитанные книги в жизни, в своей повседневной работе, — все это заботы библиотекаря. Сейчас материалы июньского Пленума с т. л. и основополагающими в работе библиотек. Многие из них ведут широкую пропаганду важных исторических решений о коммунистическом воспитании советских людей. На проходившем недавно семинаре культуротрактористов некоторые заведующие сельскими библиотеками поделились опытом работы по пропаганде решений июньского Пленума.

В плане работы Заботливой библиотеки большое место отведено этим вопросам. Ее заведующая А. И. Золотко

привлекает к работе активистов. Все члены актива закреплены за бригадами и фермами, они имеют необходимую литературу. В библиотеке регулярно пополняются новинками книжная выставка «Материалы Пленума ЦК КПСС — в жизни», оформлен плакат «Идеологическая работа — оружие в борьбе за коммунизм», проводятся обзоры литературы на эту же тему. Специальные мероприятия готовятся для учащихся. Скоро они совершат «Путешествие в коммунизм», так называется утренник, где школьники познакомятся с решениями июньского Пленума.

Недавно работает в Доррофской библиотеке А. Фокина, но она про-

думано пропагандирует материалы Пленума. У мачихой выставки «Идеологическую работу — на уровень новых задач», о проведено 3 библиотечных обзора литературы. После каждого из них списы на книги и журналы на идеологические и воспитательные темы увеличивается.

Особенно интересна работа, которая ведется Доррофской библиотекой с молодежью. А. Фокина сама ведет политкружок «Два мира — две юности». В честь 45-летия комсомола здесь подготовлен литературный вечер для молодежи.

Популярностью у читателей районной библиотеки пользуется папка

газетных вырезок по материалам июньского Пленума. Ее можно получить, пропозандируя, слушатель политкружка и любой посетитель читального зала. В наглядной агитации также нашли отражение документы идеологической борьбы нашей партии.

В деятельности библиотек нашего района есть много положительных примеров действенной пропаганды материалов Пленума. Надо стремиться к тому, чтобы в число этих примеров увеличилось, чтобы каждый библиотекарь нашел свое место в пропаганде исторических решений.

А. РОДИНА, работница районной библиотеки

АКТИВНО обсуждали коммунисты отделения «Сельхозтехники» доклад секретари партбюро в Кузнецов, И. А. на отчетно-выборном собрании.

Они высказали много критических замечаний, направленных на улучшение организационно-партийно-политической работы, что, в свою очередь, должно устранить серьезные недостатки в работе отделения.

Коммунист т. Назаров М. И., выступивший в адресных, говорил о том, что отделение lacks дисциплина рабочих. Несмотря на то, что в мастерских работает 7 человек КПСС, но многие из них в нарушение дисциплины лет, а коммунист т. Загуров И. Коммунист обсуждался на партбюро. И в будни только потому, что в мастерских имеют случаи брака, поломки инструментов.

В ремонтных мастерских низка производительность труда, говорится в своих выступлениях коммунист т. Латиничев и Кошкин. В мастерской много парасной ходьбы и неупорной волокиты с выпиской запасных частей и ремонтных материалов.

Многие рабочие требуют повышения часов, чтобы получить за ремонт запасных частей и материалы. Все это снижает производительность труда и создает первичность у ремонтных рабочих и колхозных механизаторов.

Серьезно провозили коммунист предъявлял к торговцу отледу, который возлагал т. Кузнецов П. В. Он плохо удовлетворяет запросы мастерских и колхозов. Отледа завозит нехорошие товары и материалы, не занимается делами по обслуживанию отделочных колхозов.

Работники торгового отдела небрежно относятся к новой технике при ее транспортировке и разгрузке. В текущем году при транспортировке в «Сельхозтехнику» потеряли

Отчеты и выборы в первичных парторганизациях

Деловая критика

автомобиль для трактора и комбайна. Многие сельхозмашины, вентильной техники поступает поной, попаранной, некондиционной. Но эти факты не рассматриваются в партийном бюро.

Резкой критике подверглась работа неких механизаторов трудоемких процессов и злостное поновство, которое возлагается коммунист т. Макаричев Э. М.

Несмотря на то, что этот тех выполнил план почти на 150 процентов, его критиковали за то, что по главным видам работ он все же не справился. На 1950 часов, которые должны были перевернуты на механическую работу, сейчас подготовлено оборудования всего для 3 ферм, где механизмов более 300 голов. Не выполнены задания по механизации кормопроизводства и коровозащита.

В своих выступлениях коммунист отмечал слабое руководство и контроль профсоюзной организации, которую возглавляет коммунист Г. Цыков А. С.

Рабочий формально занимается сопереональностью, но не знает показателей. До сих пор в «Сельхозтехнике» нет ни одного наеха, ни одной бригады, которые бы боролись за увеличение объема коммунистического труда. Рабочие не занимаются вопросами техники безопасности и производственной санитарии.

Коммунисты серьезно обсуждали вопросы расширения ремонтной базы, так как большинство комбайнов и тракторов до сих пор ремонтируются на улице, что ведет к низкому качеству ремонта, отрицательно сказывается на здоровье рабочих.

Большую тревогу за подработку колхозных кадров в

своих выступлениях высказывали коммунисты т. Горюхи П. В., Ильичев И. М., Зотов А. И. Время комментаторов курсов механизаторов наступило, но исполком райбюро до сих пор не решил вопрос о помещении для проведения занятий, не решает вопрос об организации для колхозных механизаторов.

По отчетному докладу выступило 10 коммунистов. Партийное собрание приняло разрешительное постановление. Работы признана удовлетворительной.

Секретарем партбюро избран А. Кузнецов П. А., член парткома производственного управления.

РАБОТА ПРИЗНАНА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

На днях в партийной организации избирательного пункта состоялось отчетно-выборное собрание, на котором коммунисты приняли акты вноуности.

По сути дела секретарь партбюро А. С. Шкалинский в своем отчете, говоря об организации на планирование, за год было проведено несколько собраний, из них последнее в апреле. Коммунисты не имели, поэтому газета не высказала, культурно-образовательная работа находится в запущенном состоянии.

Не уделялось должного внимания политическому просвещению коммунистов и беспартийных. В прошлом году кружок комсомольцев был формально, без учета знаний и пожеланий слушателей. В итоге было проведено 4 занятия. Много коммунисты, в их числе М. И. Бобров, В. С. Максимов,



Уход с участка Сельхозтехники ТАСС.

своих выступлениях высказывали коммунисты т. Горюхи П. В., Ильичев И. М., Зотов А. И. Время комментаторов курсов механизаторов наступило, но исполком райбюро до сих пор не решил вопрос о помещении для проведения занятий, не решает вопрос об организации для колхозных механизаторов.

По отчетному докладу выступило 10 коммунистов. Партийное собрание приняло разрешительное постановление. Работы признана удовлетворительной.

Секретарем партбюро избран А. Кузнецов П. А., член парткома производственного управления.

Работники торгового отдела небрежно относятся к новой технике при ее транспортировке и разгрузке. В текущем году при транспортировке в «Сельхозтехнику» потеряли

автомобиль для трактора и комбайна. Многие сельхозмашины, вентильной техники поступает поной, попаранной, некондиционной. Но эти факты не рассматриваются в партийном бюро.

Резкой критике подверглась работа неких механизаторов трудоемких процессов и злостное поновство, которое возлагается коммунист т. Макаричев Э. М.

Куставинская область. Колхозники строятся и горняков Союзлес Сарбского горнооблагодительного комбината решил власти предпринять на полную мощность на два года раньше установленного срока. Несмотря на трудности изнеурядоченности страны по праву считается Союзлесовский район, дающий сейчас основную товарную уру.

На снимке: один из участков Сельхозтехники ТАСС.

Фото В. Давыдов. (Фотохроника ТАСС).

Уход с участка

Неужели все так останется до сих пор? Неужели не удалось затронуть их самое современное? Я так хотела, чтобы меня поняли, а вы не поняли, и я ушла с собрания комсомольской организации колхоза имени Калинина.

Время полночь. Спать не хочется. За тревогу есть серьезные причины. На отчетном собрании комсомольской организации райбюро раз, собрания не проводились, комсомольцы не участвуют в общественной деятельности, в выпуске стенгазет.

Хорошо прозвучал девиз: «Учиться, учиться и учиться». У нас в районе есть комсомольская организация, правление колхоза. Давно уже на ферме не видели председателя комитета Гирнина С. Ф., ни секретаря организации Кухнина Г. И., ни даже заведующего фермой. А ведь доучились не имеют никаких выходов, все работы выполняются вручную. Скоро зима, а ферма не принимает участия в общественности, но закрыты все двери.

Большинство комсомолов в нашем районе текущие события в стране и за рубежом не интересуют. В комсомольской организации выписаны записки по членской выписке и поэтому получаются, что организация и существует только на бумаге. И самое главное, что не имеет политической требности партийной организации.

Ни разу секретарь партийной организации не поинтересовался делами комсомольской организации. Даже на это собрание т. Кузнецов пришел вместо 7 часов вечера на 10 часов того же дня, ни один человек. Каким может быть разглагольствование о руководстве комсомольской организацией в общественной жизни.

Комсомольцы решили увеличить свою деятельность, сделать работу в работе, за это они открыли к выводу — каждый должен принимать активное участие в общественной жизни.

А. МОРЗОВА, член комитета комсомольской организации колхоза производственного управления.

К. ТУЛАЕВ.

Когда председатель плохо радует о хозяйстве...

В прошлые годы «сельскохозяйственная» статья «Ленинская» была занимала авангардное место в соревнованиях за увеличение производства молока и продажи его государству. И это случалось. И тогда трудился не только сельские люди, вылабленные в свое дело, а также передовыми приемами доения животных. Кадров здесь установившиеся, руководит ими энергичная комсомолка Манера Шевцова — зоотехник с дипломом.

И тем не менее сейчас приходится говорить о неудовлетворительном состоянии дел в общественном животноводстве, о плохой подготовке скота к переводу на стойловое содержание.

Обратимся к фактам. Неделовская ферма крупного рогатого скота. Беглого взгляда достаточно, чтобы сразу же оценить несприятливую картину. Внутри помещения на территории двора скот в огромном количестве понавоз и грязь, убирать все это никто не собирается.

В помещении требуется перекорка полов, ремонт корушечек, но, к сожалению, этим делом заняться не горятится. За последние время заметно ухудшилось кормление коров. Подкормка ведется в случайном порядке, в результате чего надое снизилась до 1 литра на корову.

Не лучше положение на подсобном молочнокопароварной ферме. Правление должно было бы давно-давно потрогиваться о том, чтобы наладить там более или менее сознательное корпоративное, а не хаотичное управление.

Комсомольский «проектор» колхоза «Былемич» Торжокского производственного управления считается самым активным в Калужской области. Руководит им Юрий Афанасьев. Лучи «проектора» направлены в сторону Комсомольца — вперед, в будущее. И качество ремонта сельскохозяйственной техники, интересуются заводской формой, качеством животноводческих ферм и т.д.

Материалы реальных примеров обследуются на заседаниях правления колхоза, принимают меры к устранению недостатков. В составлении членов комсомольского «проектора» Юрий Афанасьев (справа), секретарь комитета комсомола Владимир Ермаков, Булановича и механиков Николай Михайлов за выслушиванием очередного номера газеты.

Фото И. Чивалов (Фотокорресп. ТАСС).

Материалы «Сельской Новой» в действии

10 сентября в № 81 нашей газеты была опубликована заметка «Творить успех». Иней товарищам о том, что в производственном отделе комбината товарного сырья нет многих товаров, инициативы спросить у населения.

Дирекция комбината были приняты меры и обеспечены производственного пункта всем необходимым. Сейчас здесь можно видеть в продаже всевозможные, фотоаппараты, радиоприемники, велосипеды, радиолы, телевизоры, линейные лампы, электротехнику — их здесь четыре, а также другие. К этому подготовлены комбинат и население, лишь для взрослых и детей.

но этого не сделали. Несмотря на то, что в рационе большое место уделяется соломе, приготавливать ее, сделать более вкусную по той или иной возможности — вещь коровничья, но все-таки, требует переделки. Известно, что проглатки скота зимой имеют большое значение для повышения продуктивности. К сожалению, эта норма забыта руководителями «Ленинского пути». В Потанине у фермы нет выгульных площадок, и требования зоотехника Шевцова сделать его понавоз в воздухе: председатель колхоза А. Федотов просто-напросто не реагирует на них.

Кроме того, Манера Шевцова неоднократно просила правление выдать доярку, но и эта справедливая просьба по неуважению председателя. А ведь сейчас много женщин освободились от полевых работ, и среди них много опытных доярок.

Но подготовлены к зимовке свиноматки и телателки. В Соболевке, например, в помещении, где содержится молодежь крупного рогатого скота, полны разгулявшиеся, имеются лишние клетки, корушки разложены, в плохом состоянии находятся колоды.

Словом, дел, что называется, неспешнорое, однако правление колхоза во главе с А. Федотовым совершенно ни о чем не тревожится.



Сельскохозяйственной статье «Первое мая» в нашей производственном управлении считается с давних пор оставшей по всем показателям — и в полеводстве, и животноводстве. Да и в самом колхозе свиреплило с отставанием, а правление мало что предпринимает для выправления положения.

Пропалла зимаюна скота, когда каргинский колхоз стал своеобразным «рекордсменом» по надежке коров, почему не научила руководителей хозяйства. В то время, когда соседи принимали меры к увеличению запасов кормов, и «Первом мая» разводили ушакми.

У нас нет ни лугов, ни пастбищ. Пот массы для за-

НА КОНТРОЛЕ народной инспекции

Хуже того. Группа добровольных партийно-государственного контроля сделала реяд картриды подготовки животноводческих помещений к зимовке составила обстоятельный акт и предложила правлению обсудить его. Председатель колхоза назвал документ партийных контролеров «фильмом грамотой», отказался рассмотреть его. На предложение о вынесении заявления он не явился, а на повторное пришел в яном виде. Создается впечатление, что Федотово колхозные интересы приходится чужими. Складывается впечатление, будто председатель колхоза управляет в провинции общепромышленного хозяйства.

Выло время, когда Федотово ставили в пример другим, посылал делегатом на комсомольский съезд, учился урывать колхозом. Видимо, была стала авторитетом, ему доверили, и он возмужал «от земли». Аркадий Васильевич считает, что ему все дозволено и все сойдет с рук.

Недавно, во время уборки картофеля, свирепло с поля урывает в провинции общепромышленного хозяйства. И стал их отделе разукрепления в поселке Летняя база. Дать продукт сада, а оприходовать бухгалтерских книгах колхоза не совозможны. Стало бы, более трезво, если бы партийные представители в колхозе. А ведь это, мигко гору, граничит с уголовным преступлением.

И еще. Председатель колхоза заботится о своем благополучии куда больше, чем о благополучии общественного хозяйства. Заработную плату он получает напичко аккуратнее, чем, скажем, животноводы или механизаторы. Так, на сегодняшний день он получает в бухгалтерии 1339 рублей в чет... будущих месяцев. Факт, далеко не укрывающий руководителей хозяйства. Вот почему колхозники не уважают своего вожака.

Н. СПИРИЧЕВ,
член группы добровольной партийно-государственной инспекции.

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Без хороших налаженных учета ни в одном сколько-нибудь важном деле обойтись совершенно невозможно. Это прекрасно понимают члены группы добровольной партийно-государственной инспекции, которая имеется в колхозе и. Калужина.

Члены этой группы взяли под свой контроль все стороны жизни общественного хозяйства, являются действительными помощниками руководителей колхоза в борьбе за укрепление экономики.

Приведу такой пример. Видному колхознику П. А. Федотову группа поручила следить за качеством уборки урожая. В одно время создалась тревожащее положение с судьюбой такой важной культуры, как лен. Дело в том, что допущены материальные «загибания», а связать его не сумели, и он начал осыпаться. Спасли его нехватка рабочих рук. Тогда П. А. Леднев предложил бригадиром П. И. Лебедеву организовать обработку льна в почве. Так и сделали. Но 4 центнера льносемян с гектара получили колхозники — очень хороший урожай.

А в другой бригаде, бочкаревской, член группы добровольной партийно-государственной инспекции М. А. Обуховинский следил за тем, чтобы не было хищения картофеля с поля. Кладовая его забита клубни были сохранены полностью.

Хорошо поставил учет в Фабричинской бригаде член группы добровольной партийно-государственной инспекции С. М. Самойлов. Там тоже урожай сохранили полностью. Особенно хорош был картофель. Его сняли с каждого гектара по 102 центнера.

Конечно, наша группа еще не прекратила в ударную, боеспособную, она стоит на правильном пути.

Е. СТРИКОВА,
председатель группы добровольной партийно-государственной инспекции.

Технику — на хранение

Славно потрудились в нынешнем сезоне механизаторы колхоза имени Советов. Весь объем полевых работ они выполнили вовремя и при высокой качестве. Уборку озимых, например, они закончили не за девять, как брало незданствительство, а за семь рабочих дней. А после помощи смогли рожать соседнему колхозу «Восход».

Колбайеры Геннадий Григорьевич Муравьев и Николай Васильевич Нозиков ждали за смену до 20 гектаров ржи при норме 8 гектаров. Это только один пример. А таких можно привести десятки. Их отличительная особенность — они механизаторы артели только как героев труда.

У неумолимым труженикам артели нет передышки в работе. Сейчас они забавно ухаживают за земляничкой, так хорошо поступающей им во все сельскохозяйственных кампаниях нынешнего года. На стане, где хранятся машины, наводятся порядок.

Ровными рядами, оцененные от грязи и смазки земляным маслом, на деревянных подставках, выстроены сельки разных назначений, плаги, борон, культиваторы, мотопротекторы, КИР-1,5 и т. д. Каждому виду сельскохозяйственной техники свое определенное место.

Для самоходных комбайнов, а их в колхозе пять, строится гараж. Стены его уже выведены под крышу. Через две-три недели, стены комбайн укроются от непогоды в надежном месте.

В этом же помещении можно будет вести и ремонт, а то раньше зачастую его производили прямо на улице. От этого, конечно, страдало и качество.

Одновременно с уходом механизаторов ведут местный ремонт техники.

А. СИТНИКОВ,
бригадир тракторной бригады.

Нельзя мириться с отставанием

кладки силоса. Аось, государственными концентратами вырчит. По надежде на пресловутую «авось» не оправдалась. Концентратов колхозу не дадут, а сенок у них нет ни грамма. Можно смело сказать, что скот в Каргине будет обречен на голодную смерть. Между тем, правление и его председатель М. Ф. Павлов не озабочены сейчас тем, чтобы закупить у колхозников излишки сона и картофеля.

Собрав на каргинской ферме крупного рогатого скота, колхозники никак не подкармливают и падох по сравнению с соседями сохранились в два раза.

В свое время «Сельская новь» сигнализировала о пло-

хом положении дел в «Первом мая». Секретарь партийной организации Н. Евдокимов прислал реальный письмо, в котором признал чрезвычайную опасность в зимнее фактом. Он, в частности, сообщил, что строительство нового арочного двора будет закончено в самое ближайшее время, однако вернуть этому приходится в трудном. Нюгда на постройке не хватало ни одного человека. То же самое могло случиться о ремонте нынешнего арочного двора. В нем बहुत разномона чужь ли не сотня голов скота, а он все еще с дальной крышей, с разнушенными полями и корушками.

Следует ускорить прокладку водопровода. Доярки в течение дня переносят огромное количество ведер воды, устаив и жаду не дождутся механизаторов такого трудоемкого процесса.

Словом, дел на ферме неопычат край, и если следует форсировать выполнение работ, а именно, чтобы двора стада по существу уже начались.

Правление колхоза и партийной организации нужно было этому принять все меры.

Мы видим, что работники каргинской фермы сумеют ликвидировать отставание, они достаточно квалифицированы, горят желанием делом ответить на призыв хмельничских земледельцев.

М. ГОЛУБЕВА.

Анна Тимофеевна, ветеран труда

То было бурное время. В стране организовались колхозы. Кулаки и подкулачники все еще в бежущую агитацию против коллективизации, подобно открытому сопротивлению актиvistам.

В деревеньке Наседкино одной из первых в колхоз вступила Анна Тимофеевна Чумакова. Осторожные соседки ее не понимали. — Не топорились ли, Анна? Дело-то новое, как еще задается — неизвестно. Может, повернешь напольную?

Вступая она собрала и вывозила на поля удобрения, подвозила к фермам корма для общественного стада, делопом в любую погоду участвовала в посевной, работала в уборке урожая.

Несмотря на преклонный возраст, Анна Тимофеевна Чумакова до восьмидесятилетнего года выработала 650 трудовых. И продолжает трудиться не собирается.

Самая исключительная работница женщины, Анна Тимофеевна привела лю-

бов к труду сына Александра, который в район колхозе водит трактор. Частенько на деревенской улице он встречается с орущим ветераном артельного производства Иваном Васильевичем Купаревым.

— Ну, как в отставку не собираешься, Тимофеевна? — Пока еще не думаю.

И разодвигает по своим делам, убеждает сединами, лопот и старинными, крепкими руками, ветерана колхозного производства.

М. ЖИЖИН, инструктор комитета ВЛКСМ.

„Заряда“ хватило ненадолго

Открытое собрание комитетов Сокольского леспромхоза, на котором присутствовало много беспартийных активистов, единодушно поддержало предложение — широко начать социалистическое соревнование за коммунистический труд. Это было 31 мая 1963 года.

После этого была проведена некоторая работа среди всех ком и п л е к с и х бригад лесозаготовительной и шюферов лесозавозных автомашин. Каждая из них приняла социалистические обязательства, в которых предусмотрено и досрочное выполнение плана и борьба за экономно горючего, и повышение общеобразовательного и технического уровня, и другие конкрет-

ные мероприятия. Отрядно отметить, что коллективы большинства бригад с огнемком взялись за выполнение своих обязательств: в июле и августе объемные задания были выполнены — б р и г а д о в А. Т. на 110 процентов, т. Варюнова В. А. — на 128, т. Никулина Н. С. — на 132, т. Медведева Г. А. — на 116 процентов.

Однако „заряда“, как говорится, хватило ненадолго. В июле и в сентябре задор погас: ни одна бригада обязательств не выполнила. Причины: частая смена-мещение членов бригад, простои из-за неисправностей трелевочных машин. Кроме этого, итоги работ ежедневно не подводились, и передовые не отмечались. Выполнение других обязательств никакого внимания не уделяется: учеба по изучению ГОСТов не ведется, учет экономии горючего не организован, условия к выполнению общеобязательного уровня членов бригады не созданы.

Не случайно поэтому на проходившем в августе собрании отчетно-выборном собрании партгоскомитета было высказано много критики в адрес партийного бюро, администрации за слабую и административную и административную работу в коллективе, формальный подход к вопросам социализации, плохое внимание к быту дружинников леса и т. д. Это мешает выполнению социалистических обязательств.

Сейчас есть все возможности, принятые на 1963 году бригадами, обязательства выполнены. Произошла оживленная работа в коллективе, включение коллектива коммунистического труда. Только инструкции надо неустойчиво подложить к начатую работу и устранить отмеченные на партийном собрании недостатки.

В леспромхозе есть все данные к тому, чтобы социалистический труд крепко и разносторонне развивался. И. И. МОЗОВ, экономист леспромхоза, вивенштатный корреспондент „Сельской олонь“.

ПО СТРАНИЦАМ КАЛЕНДАРЯ ЖОРЖ БИЗЕ

(25 октября исполняется 125 лет со дня рождения) монументов, поляны огни и „белого колорага“, она возмужавшая, повзрослевшая, этакая французская музыкальная труппа.

1866—1870 годы — перемены для самого Бизе: безудержную молодость сменяла важная и творческая зрелость; появились колоссальные музыкальные поиски — уверенность в возможности к вершинам мастерства.

Франко-прусская война в Парижской коммуне — события огромной важности — в 70 г. и Бизе расстреляли, близкие к гибели, приблизился к идеалу совершенства — музыкальная тема „Кордана“.

Все лучшее, что создал и давал Бизе, вышло в Париже. Везде расстреляли, близкие к гибели, приблизился к идеалу совершенства — музыкальная тема „Кордана“.

Все лучшее, что создал и давал Бизе, вышло в Париже. Везде расстреляли, близкие к гибели, приблизился к идеалу совершенства — музыкальная тема „Кордана“.

Все лучшее, что создал и давал Бизе, вышло в Париже. Везде расстреляли, близкие к гибели, приблизился к идеалу совершенства — музыкальная тема „Кордана“.

Все лучшее, что создал и давал Бизе, вышло в Париже. Везде расстреляли, близкие к гибели, приблизился к идеалу совершенства — музыкальная тема „Кордана“.

Все лучшее, что создал и давал Бизе, вышло в Париже. Везде расстреляли, близкие к гибели, приблизился к идеалу совершенства — музыкальная тема „Кордана“.

Все лучшее, что создал и давал Бизе, вышло в Париже. Везде расстреляли, близкие к гибели, приблизился к идеалу совершенства — музыкальная тема „Кордана“.

Нет, — твердо ответил Чумакова. Была вынуждена пойти по правильной дороге и мне с ними по пути.

Так простая русская женщина стала колхозницей, засучив рукава принялась работать, и полюбила и своему артельному хозяйству и всей социалистической Родине.

С тех пор больше не приходила лет. И не было такого случая, чтобы какой-либо неудачливый случай вывел Тимофеевну не выходила на работу.

Каждый день у ворот ее дома появляется бригадир Сидорова и коротко спрашивает:

— Вышлие ли, Тимофеевна, сегодня?

— Непременю!

И выматывает любой наряд бригадира. Зимой в

Первое лето молодого пастуха

Когда Валерий Спозвонков окончил восемь классов, долго не раздумывая о выборе жизненного пути.

Буду работать в колхозе, — решил он и направился в колхоз за назначением.

Председатель правления колхоза Пина Дмитриевна Афонина встретила юного приветливо, предложила ему должность пастуха. Валерий согласился.

И вот уже первое лето напряженного труда позади. Молодой пастух отгулял 95 лет, швед своей скромный вклад в улучшение экономики сельхозартели.

Недавно Валерий Спозвонков приняли в члены Ленинградской области „Трудовой“.

К. ВОЛОДИН.

СПОРТ

Победа наших бегунов

25 октября в Москве начат работу XIII съезд профсоюзной молодежи. В честь этой даты в колхозе коллективы физкультурных советов добровольного спортивного общества „Урожай“ решили увеличить ради спортивного развлечений и общественных инструкторов. Решено было также провести легкоатлетический кросс.

Спортивная наша района объединены в 22 колонных коллектива, 1967 членов которых приняли участие в кроссе, по приглашению съезда профсоюзов. Многие юноши и девушки выступили успешно. Лучшего третьего разряда выполнили 123 человека, первого — 78.

Состоявшийся кросс выявил лучших бегунов, которые 25 октября выйдут чемпионы нашего района в Кипино, где проводится областной

кросс. В нем приняли участие Ивановский, Шубский, Кинешемский, Пучковский, Тейковский, Илхалский и Сокольский районный. В основном бегуны горелась борьба на дистанциях 3000 и 5000 метров у мужчин, 1000 и 500 метров у юношей и девушек.

Уверенно боролся за победу чемпион сборов комсомола. Благодаря дружной помощи, коллектив занял третьестепенное место. Уступив первое место Пучковскому и Кипинскому районным. Команда сокольских спортсменов направлена на митинг выпускников грамотной общественной совета добровольного спортивного общества „Урожай“. Особенно хорошо выступили бегуны В. Шарова из Гавской средней школы, Е. Забурдаева, Е. Борисов.

И. ДУДИН, инструктор стадиона.

Смотрите на экранах телевизора

ЧЕТВЕРГ
26 октября
М.17.15 — Телевизионные новости. М.17.30 — Для младших школьников — „Картинки рассказывают“.
17.50 — Горьковский восток. 18.00 — Вечер технической мысли. Режущий инструмент и экономика предприятия. М.19.10 — Гитогонный концерт Всесоюзного симфонического оркестра профсоюзной самодеятельности профхозов СССР. М.20.00 — На стадионах и спортивных площадках. М.20.45 — Продолжение концерта. М.21.30 — „Эстафета новостей“.

ПЯТНИЦА

25 октября
М.11.30 — За страницами учебника. Фрагменты из кинофильма „Горьковский восток“. 12.00 — На просторах Родины. М. Кинопортрет. 16.20 — Зинковские скоты. 16.45 — Горьковский восток.
Спортивная передача. 17.50 — Художественный фильм „Русское чудо“. II серия. М.19.10 — На стадионах и спортивных площадках. М.21.30 — „Экран Большой школы“. М.21.30 — Концерт по заявкам молодежи рабочих.

СУББОТА

26 октября
М.15.30 — Для школьников и юв. А. Юковлев. „Павлов“. М.17.10 — Прямая телепередача. М.17.10 — По вашим просьбам, ребята! Балае. М.17.45 — Телевизионный концерт.

НАШ АДРЕС: посёлок Сокольское, Ивановской обл., ул. Набережная, д.33, (2-й этаж), редакция газеты „Сельская олонь“. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 84, зам. редактора и бухгалтерской — 184, отдел. секретаря — 86, отдел писем — 165. Тираж 3095. Типография газеты „Сельская олонь“.

Редактор В. ЕРМОЛАЕВ.
Типография газеты „Сельская олонь“.
Редакция газеты „Сельская олонь“ приглашает в редакцию курьера-редактора.